

Nemzeti Múzeum könyvtára
Budapest Múzeum körút.

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Eldíftetési ára: Egy hónapra 300 K. Egyes szám 40 K.
Szerkesztőség: Csongrád, Szilber-nyomda, Fő-tér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

Mi lesz a pénzzel?

Írta: dr. Borsos Imre.

I.

Csodálatra méltó fontoskodással ülnek össze e kisország nagy szaktekintélyei és pénzfejedelmek hetenkint s neveléses nagyképűködéssel és száználmas kis eszközökkel igyekeznek földözgatni egy recsegő pénzügyi állványzatot, amelyik minduntalan leszakad és maga alá temet, hol kiscgazdát, hol iparost, hol hivatalnokot, amelynek már számtalan a halottja s amit addig fogtak tákolgatni, amíg építő művészeinek is a fejére nem szakad s nem jön egy bátor, elszánt magyar ur, aki elsöpri az egész verklit a hanyabollyal együtt, betömi a palkánylyukakat és szilárd talajon állítja le az állványzat oszlopait.

Pedig a pénz roppant hatalom. Népek, országok sorsa és lelkiüdvössége. Az értéktelen pénz szikra, amely az elégedetlenség anyagát lánggra lobbantja, gyújt és rombol. Becsületes élet hosszú munkájának gyümölcsét napok alatt megemészti, mert elvesz az értéke, kezébe adja a reszkető öregnek, aki valamikor megtakarított 20 ezer koronájából nyugodtan élni vélt, a végzetes pisztolyt. Történelmi osztályokat a sárba tipor és sehonnai játékon meggazdagodott csöcselék és gyűlevész hadat urrá tesz becsületes, munkásemberek százazrei felett. Megingatja a hiába küzdők becsületes lelkében a hitet, a jobb jövőbe vetett reményt, megfoszt milliókat attól, hogy kezük munkájával és igyekezetükkel eltartsák öreg szüleiket és kicsiny gyermekeiket. Megteremt egy rettenetes állapot, amelyből többé nincs kigázolás. A hazard játékon szerzett milliók és milliók mellé odaállítja a nélkülöző

szenvédést, az elkéseregett nyomort és késsel viszi egymásnak az embereket.

Ellenben a jó pénz évezredek óta az az alap, amelyen az állam és a magánember gazdasági élete nyugszik. Olyan erő, amelyre beváltható művészi, szellemi, fizikai munka s amely csak ezen munkák árán volt megszerzhető.

A pénz volt fokmérője a teljesített munkának és ügyességnek s ezért azt már régi idők óta olyan értékekkel igyekeztek állandósítani, amelyik abszolút biztos s így lett a pénz alapja a nemes fém: a platina, arany és ezüst.

A háboruig forgalomban levő papírpénz ilyen nemesfém fedezettel bírván, abszolút aranyértékű volt, de jött a papírpénz szaporítás, aranyainkat pedig kiadtuk idegen országokba lőszerért s így azon vettük észre magunkat, hogy az országnak aranya egyáltalában nincs, ellenben van tengernyi rossz pénze, amelynek beváltásáért senki sem vállal felelősséget, maga szülő édesanyja, a pénzügyminiszter sem s így megszületett a mai jancsi-bankó, a törvénytelen gyermek, amelyik senkinek sem kell, nincs reá nyomatva, hogy valamikor az állam törvényes ércpénzzel beváltaná, csupán az diszeleg ott, hogy aki el nem fogadja, azt becsukják. Ez az egyetlen fedezete az arany helyett.

(Folytatjuk.)

— Újabb ásatási lelet Csongrádon. Greskovics József tanyáján érdekes ásatási lelet került felsínre. Két régi sirt ástak ki s az egyikben egy férfi, a másikban egy női esontváza találtak. A férfi lábánál egy bögre, a nő lábánál sok gyöngy, egy csat és rubintkő volt.

Csongrád hajózása.

IV. közlemény.

Ha városunk ezen munkát megvalósítani kész, úgy fölhívna a többi tiszamenti helyiségeket is, hogy kikötőhelyeikhez utat létesítsenek, mely nem állna egyébből, mint az ártéri részen át egy oly földhányás emeléséből és biztosításából, mely a part leginkább kimagasló helyén lekötött hajóállomást az azzal egy szintvonalon álló vizmagasságnál is hozzáférhetővé tenné. E munkákhoz, hisszük, hogy a folyammérnökségek legjobb indulattal adnák tanácsaikat.

Csanyteleknél a töltésig mily rövid ut készítése lenne csak szükséges, Szentesenél már hosszabb utvonalról lenne szó, de az ártéri viz elvezetéséhez szükséges átereszek létesítéséhez viszont kőanyag van ott elég a régi révétjárás hidlábaiból, melyet a románok felégettek. Mindszent, Algyő állomásai mind nélkülözik a hozzá vezető utakat, ez áll a szolnoki vonal állomásaira is.

Ha azt ezen helyiségek egyöntetűen elkészítenék, úgy a hajójárat fenntartható lenne még 600 cm. vizmagasságig Szolnoktól Szegedig és rendelkezésére állana a csongrádiaknak is az év legnagyobb részében a szomszédos forgalom olcsó viziuton való lebonyolíthatása.

A jelen állapothoz mérten el nem képzelhető módon emelkedne így a forgalom és időszorúlvé válnék az algyői hid emelhető része alatt levő nagy viziut csatornájának kikötortatása, melyet jelen állapotában csak azért hagy az állam, mert nem látja a legkisebb törekvést sem — a saját vasutjának magas szállítási díja dacára — az érdekelt községektől, hogy az olcsóbb viziut kihasználhatására törekednének.

A hajóstársaság is bizonyára modernül berendezett hajói közül küldene a Tiszába, ha hasznát látná a tiszai hajók járatásában.

(Vége.)

A Zsoldos Részvénytársaság telepein tüzifa, pékfa, faszén, mész, cement és gipsz

TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

Buzát, rozsot, árpát, csóves és morzsolt tengerit, babot

napi áron vásárol:

GÓZON IMRE,

Mindenféle liszt, tengeri- és árpadara eladása. — Griz, prézli, köleskása, naponta friss sütemény és élesztő kapható!

liszt- és élelmiszer-üzletében
CSONGRÁD, KOSSUTH FERENC-UTCA 50. SZ.



családi okok miatt bizonytalan időre bezárom. Kérem azon óratulajdonosokat, akiknek órájuk van nálam javítás végett, sziveskedjenek azt 2 héten belül átvenni. Kiváló tisztelettel!

Sájerman Róbert, órás és ékszerész.

Csongrádi

mezőgazdasági termény
és gépraktár.

Jegyezzünk újabb Hangya
üzletrészeket!

Gyapjút legmagasabb árban veszünk!

„Hangya“ Szövetkezet

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid-
és norinbergi áru.
Keresztény magyar írók, gazda-
sági, iskolai és tankönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va-
sárnap című lapokra és a Magyar Gazdák
Szemléje című havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya“ központi
áruegység pénztárfiók. Arueg-
ség betétekre 8 százalékos kama-
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangya“ ujságot!

Oroszlánbőr — báránybőr.

Massarik nem hiába jelentette ki ama hires husvéti intervióban, hogy Csehország közeledni óhajt a magyarokhoz, közeledett is már, de olyan közelre, hogy orrunk előtt zárta el végig a cseh-magyar határt. A vitás határkérdések rendezésére elfogadta a vegyes bizottságok működését s ugyanakkor határ-állomásairól visszakergetti a magyar utasokat, területéről turnusokban utasítja ki a felvidéki magyar családokat. Aztán kegyesen ismét megengedi a határátlépést, de másnap annál mérgesebben szakítja ketté újra a forgalmat és folytatja a kiutasítást.

Ámulva kérdezhetők, mit akar valaképpen a jeles cseh oroszlán? Mért bujt előbb báránybőrbe, ha a háboru során is annyira rettegett oroszánkarmaival óhajta szétmargangolni a békés közeledés lehetőségét? Kérdésünkre maga a kis antant adja meg a választ. A csehek után most Románia és Jugoszlávia is jelentkezik, hogy ők is vegyes bizottságokat akarnak a határincidensek elintézésére. Cseh-Szlovákiának magyar koncon felhízott két szövetségese is felhuzta magára a barátságos közeledés báránybőrét, tehát már a két szövetségese is készül valamire.

De mire készülnek? Mit akarnak tőlünk? Miféle furlang bujkál nyájas diplomáciai mosolyaik mögött és amikor szívesen ki akarnak egyezkedni velünk, vajjon miben egyezhettek meg már eleve maguk között?

Előre nem ismerjük, csupán várjuk a veszedelmesen „békés“ szomszédok sakkhuzásait, de azt már a vak is láthatja, hogy a békés közeledés maskarája mögött settenkedő rosszakarat ez idő szerint elsősorban Bethlen kormányelnök és Kállay pénzügyminiszter külföldi útjának sikerét készül elgáncsolni. Bethlen és Kállay Csonka-Magyarország pénzügyi és gazdasági sebeire keres gyógyítót Párisban, Londonban és Rómában s ők ezt a gyógszert szeretnék méreggá változtatni a számunkra. Szerencsére azonban az Angliában meglehetősen megizmósodott magyar szinpathián kívül már Rómában, sőt Párisban is egyik tekintélyes politikus a másik után, egyik nagy lap a másik nyomán egyre nyomatékosabban kezdi hangoztatni, hogy Magyarországon segíteni kell. A jobb belátásnak s megértésnek ez a nagy antant körében mindjobban érvényesülni kezdő folyamata nekünk biztató jel arra, hogy Bethlen s Kállay missziója nem fog sikertelenül vég-

zödni a külföldön, ahol a szakértők a báránybőrrel is, meg az oroszánbőrrel is előbb-utóbb meg fogják állapítani, hogy nincs a mögött bizony se bárány, sem oroszán, csak feneketlen kapzsiság és raffinált rosszindulat.

Megnyílik a szövőtanfolyam.

A csongrádi kath. nőegylet és MANSZ. fejlődési történelmének fordulópontjához ért. Rövid fennállási ideje alatt ehkariatív téren fejtett ki áldásdus tevékenységet. Felkereste, kikutatta az irgalom és segítségre szorulókat, gyámolította az elhagyottakat és szenvedőket, megindította társadalmunk érző szívű asszonyait, könyörületre és adakozásra bírta, hogy a nagy ünnepek alkalmával lehetővé tegye társadalmunk legszerencsétlenebb rétegének a napi gondoktól való szabadulást. — A fáradságot nem ismerő lelkes vezetőség nem elégedett meg a pusztán emberbaráti eljárással. Hatni és alkotni kíván. — Részt óhajtanak venni Csongrád fejlődésének történelmében. Ki akarják venni terhes munka árán részüket a magyarság talpraállításából. Bele kívánnak kapcsolódni Csongrád közgaz-

Tavaszi.

Frissen hajtott zöld lombokkal
Játszik ifju napsugár.
Ereszünk alatt fészket rak
Visszatérő fecskék pár.
Olyan derűs, vidám minden,
Merre csak ellát a szem.
Azt nem tudja, sejtí senki,
Mily sötét, borús lelkem.

Máskor, ha télre tavasz jött,
Jó kedvemmel nem bírtam;
Csapongva szárnyalt a kedvem,
Este, reggel daloltam.
Most bánt a fényes napsugár,
Fecskét látni sem tudok,
Irigylem a fészekrakást,
Vesztett üdvre gondolok.

Egy gondolaton gyötrődöm,
Lesz-e úgy, mint volt régen?
Vagy ha nem, könyörgésemre
Ad Isten nyugtot nekem?
Az vigasztal csak, megmaradt
Istenben való hitem.
Mig hinni, remélni tudok,
Nem veszett el semmimem.

KEVEY ILONA.

Kibékülés.

— A Csongrádi Ujság eredeti tárcája. —
Írta: KÁDÁR PÉTER, néhai nyug. detektív.
(7. folytatás.)

Mikor indulunk, nagy jó uram? Azaz, hogy itt a levél. Dolmánya belső zsebéből kikereszte a hozott levelet, azt átnyújtotta Ferenc urnak. Véres volt biz az, annak a borítéka a vértől átázott mentétől, de azért Ferenc ur szeretettel vette át, (akkor még nem irtóztak az emberek úgy a vértől, mint most) pecsétjét feltörte, mosolyogva olvassa belőle bátyjának meghívását.

Mikor a levelet elolvasta, kiküldte a szobából a személyzetet, odaült a kerevet szélére, röviden elbeszélte magának az uton történt eseményeket. Azután melegen megrázta az öreg kezét és hagyta aludni, mert mire az elbeszélésnek végére ért, a nagy vereszeteségtől, fáradságtól elgyötört öreg elaludt.

Aludt másnap délig, mint egy halott, a jó vár ur nem engedte háborgatni, ő is átköltözött a másik szobába, hogy az öreg nyugalmát mi se zavarja.

Pál, midőn felébredt, hamarjában azt sem tudta, hol van, csak midőn már teljesen

kiment szeméből az álom, emlékezett vissza az előtte való nap eseményeire.

Felkelt a kerevetről, a teremben le s fel járkált, sebesült arcában erős fájdalmat érzett, feje úgy zugott, mintha huszárezredek csatáznának körülötte.

Epen ki akart már menni, midőn Ferenc ur belépett.

Az öregnek azonnal kiment a fejéből a fájás, a zugás, hirtelen katonás állásba vágta magát, szeretettel nézett fiatal urára. Az pedig odament az öreghez, kezét megrázta s jól összeölelgette.

Milyen nap van, nemzetes uram? kérdezte az öreg.

Péntek, szólt mosolyogva Ferenc.

Induljunk, jó uram, mondja könyörögve az öreg, mert holnap lesz a keresztelő, aztán bizony az én jó uram nagyon szívére venné, ha kigyelmedet nem látná vendégei között.

Ne busulj, jó öreg barátom, ha nem értünk oda az elejére, majd odaérünk az utoljára, azt hiszem, a keresztapai tisztet is betölti majd helyettem valamelyik jó barátom.

Különböen is felkötött karjára mutatva, kocsin tehetem meg az utat. Két nap alatt oda-érünk, tegnap már oda küldtem négy lovat, hogy a fáradt lovakat felválthassuk. (Folyt.köv.)

Megérkeztek a valódi „Vermórel“ permetezők

és annak összes alkatrészei s a kitűnő német gyártmányu szelep- és nagy gummik, melyet a legjutányosabb áron árusítok.

Használt permetezőt újért becserelek vagy kijavítok.

Épület munkákat, vaskapukat, sirkerítéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

Takaréktűzhelyeket a helyszínen való beállítással, mindennemű javítást a legpontosabb-
ban és legjutányosabb áron készítek. Leopold S. lakatos Csongrád,
Szíves pártfogást kér: mester Vásár-u. l.



Sineger Antal sziggyártó megrendeléseket pontosan és jutányos áron szállít. Javításokat a legolcsóbban vállal.

Bérmaajándékok órák, gyűrűk, fülbevalók, nyak- és óraláncok mindentéle kivitelben olcsó áron kaphatók Kammerer Dezső ókezerésznél, Kossuth-tér.

dasági életébe és irányításába. Egészséges gondolkodásukkal, helyes asszonyi érzésükkel legfajább sebünk, legégetőbb közszükségletünk, a szövőipari termékeknek nem a divatos fogyasztásával járó fényűzésre, de ezeknek előállítására, a produktív munkára vetik magukat.

Céljuk és törekvésük, hogy Csongrád népe ne legyen a külföldi szövőgyárosok és hazai ügynökeik játéklabdája, de Istenbe vetett hittel, önjerejükre támaszkodva, maguk állítsák elő szükségleteiket. Csongrád termel gyapjút, termelhet kendert, lent, csalánt stb.

Szövetek, vászonfélék, zsákok, ponyvák stb.-ből értelem és szorgalom révén előállíthatjuk szükségletünket. Nincs szükségünk arra, hogy az ellenséges külföld munkásait tápláljuk, mikor mi szegények vagyunk, asszonyaink és gyermekeink éheznek.

Az a nevelő munka, melyet a Csongrádi Katholikus Nőegylet és MANSz. a szövőipari tanfolyam megindításával végez, a magyar faj jobb jövője és felvirágoztatásáért sóhajtozók elismerését váltja ki.

A szövőipari tanfolyam ünnepélyes megnyitása május hó 10-én, azaz ma, Áldozócsü-törtökön délelőtt 9 órakor szent mise hallgatással kezdődik. Fél 12 órakor a polgári leányiskola tornatermében Szedlacsek István esperesplebános mond ünnepi megnyitó beszédet, melynek végzetével Kovács Matild tanfolyamvezetőnek átadják a hivatalos kinevezést.

Ezután bemutatják a szövést. A Kath. Nőegylet és MANSz. vezetősége felkéri a tagokat, valamint az összes érdeklődőket, hogy e nagyfotosszerű és Csongrád jövő fejlődésébe belenyúló ünnepélyen minél számban jelenjenek meg.

Budapesti tudósítónk telefonjelentése.

A Tisza rohamosan apad. — Bethlen István gróf csütörtökig marad Londonban. — Az angol király hosszabb megbeszélést folytatott Mussolinival s az angol-olasz választásjegyzék enyhébb lesz a franciánál. — Csiga János pincért kémkedésért kivégezték. — Az oroszok halálra ítélték Kolcsak 252 tisztjét és 10 kozák tisztet. — A KANSz. a közalkalmazottak létminimumáért küzd. A reszortminiszterek megkapták a pénzügyminiszter lét-számcsokkentési javaslatát. — A májusi forráság kedvezőtlen a mezőgazdaságra. — Pesten a pékek nem sütnék fehér süteményt. — Bethlen miniszterelnök vasárnap utazik Rómába. — Borzalmas gyilkosság tetteseit fogta el a pécsi csendőrség. — Budán az Istenhegyi-uton megtámadtak egy hullaszállító kocsit. — A magyar városokban nem lesz se víz, se gáz, se villany, ha nem kapnak hitelt. — A pénzügyminiszter a városok segítségére készül. — Pünkösöd mindkét napján lesz a keresztény szociálisták országos kongressz-

szusa. — Holnap jelenik meg a jövő évi ellátást szabályozó rendelet. — A Deutsche Zeitung az antantmissziók letartóztatására ösztönzi a német kormányt. — Anglia új javaslatra szólítja Németországot. — A liszt 10 K-val olcsóbb lett.

Korona 0¹⁰/₁₆, sertés 1300—1400, zsír nagyban 2100—2150, buza 26,000—27,250, rozs 17,500, árpa 16,000—17,000, zab 18,500—18,100, morzsolt tengeri 16,000—16250, korpa 8000 kor.

A „Közép-Európai Kurir” jelentései.

A Jugoszláv választások alatt sok kiutasítás történt. — Megkötötte Amerika és Törökország a különbékét. — Megszüntetik a román hadizónát. — Csehszlovákia bevételét harmadrészt katonai célokra fordítja. — Aradról eltolonolják a koldusokat. — Megszünteti a Jugoszláv kormány a falusi postákat. — 81 magyar képzőművész 253 műve kerül Krisztániában kiállításra. — Halálos kimenetelű álomkór-járvány lépett fel Newyorkban. — Bölénytelepet létesítenek a visegrádi Korona-erdőségekben. Az utolsó 17 európai bölényből öt Magyarország birtokában van. — Szoros Angol—Orosz barátkozás van folyamatban. — Óriási aranyu munkanélküliség keletkezett Svájcban. Caruso gégét a nápolyi múzeumban helyezték el. — Az erdélyi bányászok csak miniszteri engedéllyel hagyhatják el az országot. — A román kormány kártalanítás nélkül akarja tulajdonba venni a jelenlegi tulajdonosoktól József főherceg volt kisjenői házeit.

HIREK.

— Olvasóinkhoz. Lapunk, a mai számtól kezdve ismét Csongrádon jelenik meg. — Kéziratokat és hirdetések szedése és szombat délig kérünk a Szilber-nyomdában leadni.

— A polgári leányiskola ünnepélye. Szombaton este kitűnően sikerült műsoros estét rendezett a polgári leányiskola a „Magyar Király”-szálloda nagytermében könyvtáralapja javára. Az egyes számok előtt Tóth Mancsi kedvesen konferált. A műsor első száma Papvári—Szabados „Hiszekegy”-e volt, mit Kirinyiné vezetésével pompás készítménnyel adott elő az énekkar. Gyánti Ilonka hatásos szavai után nagy tetszéssel mellett körmagyart táncoltak Bartók Mária, Domokos Eleonóra, Galambosi Gizella, Gyánti Magdolna, Győri Erzsébet, Joanovics Ilona, Józsa Anna, Kallai Etel, Kaltsó Elvira, Pintér Margit, Piroška Juliánna és Tóth Sarolta. Kirinyi István két eredeti irredenta dalát hatásosan adta elő az énekkar, majd Piroška Erzsébet és Szokoly Ágnes nagy készítménnyel valló zongoraszáma után az egyik legbájosabb csongrádi leányka, Tekulics Piroška magyar szótól táncolt igen kedvesen. Schu-bert Eberstötjét kellemesen énekelték Bartók Mária, Faragó Margit, Farkas Ilona, Gyánti Ilona, Józsa Anna, Keller Jolán, Korneth Janka, Kovács Ilona, Liebermann Sarolta, Medgyesi Etel, Nagy Erzsébet, Szigethy Erzsébet, Szokoly Ágnes, Tekulics Piroška, Vass Matild és Zsoldos Olga. A Vallatás az iskolában c. színműben Baghy Rózsa, Bertus Rozina, Gáspár Matild, Faragó Margit, Fekete Gizella, Göndöcs Margit, Győri Erzsébet, Piroška Erzsébet, Popper Margit, Vass Matild,

továbbá Faragó Béla gimn. és Krómer József el. isk. tanuló tűntek ki. Herczeg F. Az árva korona c. jelenetét pedig Kovács Marianna és Medgyesi Etel adták elő nagy hatással. A szereplőkkel összeállított előkép zárta be a fényesen sikerült előadást. (P.)

— Lopás. Április elején a Csongrád város tulajdonát képező, az Andrásy-ut végén levő ártézi kútról 3 darab 3000 korona értékű rézcsapot és a Tisza-komp rézcsigáját 10,000 korona értékben Faragó Sándor csongrádi lakos ellopta s Kohn Henrik szegedi ócskavaskereskedőnek, ki jelenleg Csongrádon tartózkodik, eladta 1760 kor.-ért. A tárgyak megkerültek és a városnak visszaadattak. — Tettes ellen az eljárás folyamatban van.

— Testisértés. Lekrinczki Mihály, a fia és Lekrinczki Lajos rokonaikat, Fodor Jánost és nejét családi viszálykodásból kifolyólag tanyai lakásukon megtámadták és megverték. Tettesek ellen a járásbírószágon feljelentés tettett.

— Disznótoros vacsora lesz szombaton este mintegy megnyitással az „Erzsébet”-szállodában. Az estén Barsi Orbán hírneves szolnoki karmester is bemutatkozik zenekarával. Jó italokról és figyelmes kiszolgálásról állandóan gondoskodva van.

— Töltények kerülnek elő fel nem robbant állapotban a szántóföldeken a román támadások idejéből. Ilyen esetek a csendőrségen bejelentendők.

— Ittas gyermekek. A legutóbbi országos vásár alkalmával Takács Mária mutatványos 5 éves fiával és 3 éves leányával annyi bort itatott meg, hogy azok lerészegedtek s azokat a rendőrök sárban fetrengve találták. A gondatlan anya ellen az eljárás megindult.

— A legutóbbi országos vásáron felhajtottak 1541 lovat, 987 szarvasmarhát, 1004 sertést és 821 juhot, eladásra került 101 ló, 362 szarvasmarha és 33 juh.

— Eltűnt Mészáros János, aki Kecskemétről jött a legutóbbi csongrádi vásárra. Aki tud róla, jelentse a rendőrségen, hogy hozzátartozóit értesíthessék.

— A Csongrádi Ujság új amerikai előfizetői Frank D. Kondor Chikagó és Szakács Miklósné Beaver Falls. — Amerikába 1 évre 1 dollár az előfizetési díj.

— Országos vásár lesz f. hó 13-án, vásárnap Kunszentmártonban.

MEGÉRKEZTEK

a legújabb párisi, frankfurti és svájci KALAPMODELLEK és azokat dus választékban bocsátom a n. é. hölgyközönség rendelkezésére.

Bármilyen női- és férfikalapok alakítását és formálását a legújabb modellek után izléses kivitelben jutányos áron eszközölöm. Tisztviselőknél, iskolás gyermekeknek nagy érdeklődésmény.

KRAUSZ ELLA DIVATTERME KISKUNFÉLEGYHÁZA, Kossuth-u.10. Az új-templommal szemben.

Olajmalom.

eltartható finom ételolajat állítja elő.

Mindennemű gabonát, babot, olajmagvakat és cirok-szakállat a legmagasabb napi árban állandóan vásárolunk.

A Csongrádi Viktória Hengermalom

olajmalma teljes üzemét megkezdte, mindennemű és mennyiségű olajmagvat elvállal kisajtolásra, miből a legizletesebb és legtovább

Ételolaj a legalacsonyabb napi áron állandóan kapható.

Ételolaj a legalacsonyabb napi áron állandóan kapható.

Anyakönyvi kivonat

1923. április hó 2-től április hó 30-ig.

Születések: Cseh József, Maszlag Erzsébet, Pintér Ferenc, Laczkó Julianna, Györi Ilona, Olajos Mihály, Palásti Tibor József, Gémes Erzsébet, Horváth János, Rác József, Lantos Mária, Pálfi Zsuzsanna, Csipai Pál, Fábrián Mária, Kis Albert, Kis Mária ikrek, Oláh Margit, Balázs Ágnes, Nagy Julianna, Oláh András, Pajkó István, Kása Matild, Kása József ikrek, Pitrik Farkas, Sinkó István, Hegedüs Mihály, Krigler Ilona, Sipos Gyula, Varga József, Tari Erzsébet, Nagy József, Száraz Anna, Gyánti Erzsébet, Boros Franciska, Kása Mária, Bálint Mária, Horváth Erzsébet, Turi Tamás, Seres András, Varga Dezső, Medgyesi Viktória, László Kókai István, Györi István Sütő Erzsébet, Bus Sándor, Deák György, Veréb György, Reichlinger Antal, Laczkó Etelka, Palásti István, Gál halvaszületett fiú, Hajdu Mihály, Sinkó Mihály, Csépe György.

Eljegyzések: Torma György Sebők Erzsébettel, Blaskovics József Percze Annával, Samu István, Tropa Etellel, Szabó István Deák Johannával, Hajdu Gyula Kocsis Margittal, Ocskó János Bogyó Máriával, Szabados Péter Pál Marik Juliannával, Szabó Pál Ötvös Matilddal, Kovács József Deák Erzsébettel, Juhász József Kovács Veronkával, Szeffü Joachim Schneider Annával, Varga Dudás Mihály Szabó Viktorral, Huszka Sándor Maszlag Máriával, Sarusi Mihály Petruska Teréziával, Blázsik Gyula Jenő Szalavári Margit Vilmával, Huszka Gábor Nagypál Máriával, Deák Sándor Szabados Máriával, Surányi István Serege Juliannával, Gyovai János Kókai Erzsébettel, Deák István Palásti Veronikával, Tóth Mihály Huszka Veronikával, Deák János Nagy Eszterrel, Dinnyés László Szabó Erzsébettel, Juhász Illés Dósa Juliannával, Polyák János Ürmös Annával, Légrádi Mihály Viktor Juliannával.

Házasságkötések: Kocsis Sándor Gál Máriával, Kádár Rókus Dragon Máriával, Fűri Rókus Partali Tóth Juliannával, Nagy József Szeles Sárával, Bánfi Mihály Tyukász Erzsébettel, Ruzsinczi János Huszka Franciskával, Bakó István Kádár Rozáliával, Szlávik Mihály Illés Margittal, Szabados Rókus Viktor Irénnel, Blaskovics József Percze Annával, Szabados Péter Pál Marik Juliannával, Kerekes István Pintér Máriával, Lovas Péter Lévai Franciskával.

Halálozások: Bori Farkas 73 éves, Kovács János Ferdinánd 52 éves, Eke Ágnes 5 éves, Iván József 50 éves, Vas Lajos 28 éves, Fekete József 9 éves, Laczkó József 69 éves, Góg József 3 éves, Fehér József 69 éves, özv. Donka Jánosné Német Franciska 65 éves, Horvát János 1 napos, Tekulics János 77 éves, Lantos Mária 2 napos, Kádár Julianna 11 hónapos, Borbás Ferenc 44 éves, Magony István 2 hónapos, Salzer Ilona 2 éves, Kalmár Anna 2 éves, Töröcsik Ferenc 58 éves, özv. Donka Lászlóné Farkas Mária 66 éves, Nyilas Ferenc 5 hónapos, Kőházi Erzsébet 17 éves, Pitrik Mária 3 hónapos, Forgó G. Ferenc 39 éves, Bogár Szabó Györgyné Szabados Franciska 60 éves, Király Józsefné Kovács Julianna 26 éves, Lévai Gáspár 7 napos, Dányi Istvánné Kecskés Mária 48 éves, Szabó Sándor 93 éves, Bodor Farkas 64 éves, Palásti István 2 napos, Szabó László 2 éves, Bartucz Franciska 10 hónapos, Náfrádi János 72 éves.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatában.

Szobafestést

a legolcsóbb árak mellett készítünk

Csernus és Seress

szobafestők, Árviz-utca 27. sz.

**A legmaradandóbb
bérmaajándék**

egyszép fénykép.

Szilber J. Antal fényképészeti műtermében művészi beccsel bíró, platínában állandósított fényképek készülnek.

A Szilber könyves-boltban kaphatók a legszebb kötésű imakönyvek és rózsafüzérek, melyek kiválóan alkalmasak bérmaajándéknak.



Hornyolt cement-cserép, mintázott cementlapok, beton-csővek

átoreasz és kutak előállításához, vasbeton oszlopok, Műkőmunkák, síremlékek, kripták és sírkerítés építése vasbeton vagy műkőből. Vasrész helyett baluszteres kerítés, műkőből bármilyen kivitelben. Itató- és etető-vályuk vasbetonból. — Minden e szakba vágó áru vételkötelezettség nélkül megtekinthető

Kacziba Ferenc

ipartelepén, Vásár-tér 27. Csongrád.

Értesítés.

Csongrád és vidéke nagyérdemű közönségének figyelmébe ajánlom, hogy

térfi- és gyermek-ruhát

a legújabb divat szerint jutányos áron és pontos kiszolgálás mellett készítik.

Kész ruhákból állandó nagy raktár!
Ugyanitt egy tanuló felvétetik,

tisztelettel:

Cseh János,
url és magyar-szabó.

Csongrád, Szivák-tér 14. Posta átellenében

Sodronykerítésekben
állandóan

nagy választékot

tartok és lehető legolcsóbb nappali áron árulom.



Cseh Pál, vaskereskedő
Csongrád.

Publikálás.

E rovatban hirdetések közlése 10 szög 200 K, minden további szó 15 K. — Hirdetéseinket az egész megyében olvassák. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám.

SZÖLŐ, 404 □-ól, olcsóerélhető 200 □-ól földért. Bővebbet Sineger szijgyártónál.

50 ÉVE fennálló jóforgalmu vendéglő szabadkézből eladó. Értekezni lehet Polner Zoltánnál Csépa.

FELES kukoricaföld megműveléséhez 4 és fél holdra azonnal kerestetik. — Cim Szilbernél.

IZLETES HÁZIKOSZT KAPHATÓ Kétágú-utca 2. sz. alatt. — Esetleg házhoz is kitérdi. 2x1

C SANYTELEKEN 4 szobás renovált és újonnan épített mellékhelyiséges nagy udvaru szép ház eladó. — Cim Csongrád Templom-utca 14. Kup cserép is kapható Pózsár asztalosnál. 2x1

CSONGRÁD VÁROSI URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

1923. évi május 9-én, szerdán este 8 órakor, május hó 10-én, áldozócstörtökön délután 6 és este 8 órakor.

Hét évig nem lesz szerencsém.

Kacagató vigjáték 5 felvonásban.

A közönség ritkán jut Max Linder-filmhez. A fővárosi mozik hetekig tartották műsoron.

HELYÁRAK: Szombat este, vásár- és ünnepnapokon tartandó 6 órai előadások erkély 100 K., I. hely 100 K., II. hely 50 K., tanulójegy 10 éves korig 30 K.

Vásár- és ünnepnap este 8 órai előadásokon erkély 120 K., I. hely 120 K., II. hely 60 K.

A terem minden előadás után szellőztetve lesz.

Az előadásokra szóló jegyeket a községi adópénztárnál lehet előre megváltani.

AZ ERZSÉBET-SZÁLLODÁT

Csongrádon átvettem és azt

teljesen átrenoválva

folyó évi május hó 1-én megnyitottam. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel:

TABÁK SAMU, vendéglős.

Értesitem Csongrád és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy Zöldkert-utca 2. szám alatt levő...
 Sájermann Róbert, óras és ékszerész.
 Kiváló tisztelettel: